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Tudománymetria ÷ könyvtárosok digitális készségei ÷ parazita folyóiratok ÷ Egis Műszaki Könyvtár 

 

A tudománymetria egyre erősebb jelenléte és kemény mérőszámainak többféle felhasználása ma már 

alapvetően határozza meg a tudományos életet. Sasvári Péter és Urbanovics Anna: „Mérlegen az MTA 

IX osztály hazai listás folyóiratai − hazai és nemzetközi hivatkozások összevetése” című tanulmánya a 

2019 szeptemberében a Pénzügyi Szemle szakmai lapban megjelent folyóirat menedzsmenthez 

kapcsolódó közleményük folytatásaként azt a kérdést igyekszik körbejárni, hogy a magyar folyóiratok 

valójában mennyire versenyképesek, tekintettel a nemzetközi tudományos piacra. Egy-egy szaklap 

elismertségét, értékét vagy rangját a benne megjelent cikkekre való hivatkozások száma jelzi, s ez elég 

egyszerűen számszerűsíthető. A szerzők vizsgálataikba összesen 300 hazai folyóiratot vontak be, melyek 

hivatkozásainak számbavételét a Scopus nemzetközi citációs adatbázisra építették.  

 

Eszenyiné Borbély Mária: „Közkönyvtári digitális kompetencia-körkép 2019: Az életkor és a nemek 

szerepének vizsgálata a digitális készségek alakulásában” című tanulmánya befejező darabja annak a 

cikksorozatnak, amely az EFOP-3.3.3-VEKOP-16-2016-00001 „Múzeumi és könyvtári fejlesztések 

mindenkinek” pályázati konstrukció keretében végzett könyvtáros digitális kompetenciavizsgálatok 

eredményeit ismerteti. Az írás arra a kérdésre keresi a választ, hogy a nemnek és az életkornak milyen 

szerepe van valójában a digitális készségek alakulásában. Számos sztereotípia él a köztudatban a nem és 

az életkor kompetenciaszintet determináló szerepéről. Ezek sorába tartoznak például azok az állítások, 

melyek szerint a férfiak nagyobb biztonsággal mozognak az informatika világában, mint a nők, a fiatalok és 

az idősebb korosztályhoz tartozók között pedig digitális kompetenciaszakadék tátong az előbbi csoport 

hatalmas kompetenciafölénye miatt.  

 

Holl András 2013-ban írt egy rövid ismertetőt a parazita v. predátor folyóiratokról, ami az MTMT honlapra 

került. Valószínűleg ez volt az első nyilvános közlemény, ami ezzel a témával foglalkozott, sokan 

hivatkoznak is rá.   

Mivel folyóiratban sohasem jelent meg és alapvető megállapításai nagyrészt ma is érvényesek, a szerző 

jelen cikkében „Holl András: Parazita folyóiratok” (újra) megvizsgálja, hogyan áll a tudományos folyóirat-

kiadás vérszívóinak helyzete napjainkban. 

 

85 éves az Egis Műszaki Könyvtár 

Az Egis Gyógyszergyár Zrt. Műszaki könyvtára 2019-ben ünnepelte megalakulásának nyolcvanötödik 

évfordulóját. A magyar vegyipar történetében is nagy súlyú gyógyszergyár könyvtáraként mindig 

folyamatos megújulás, proaktív szemlélet jellemezte a könyvtár működését. Hegyi Judit, Kovács-Hargitai 

Nóra, Nagyné Maros Gabriella: „Megőrzés, újítás, dinamizmus – 85 éves az Egis Műszaki könyvtár” című 

cikke betekintést nyújt a vállalat és a könyvtár múltjába, a könyvtár jelentős fejlesztéseibe, szolgáltatásaiba. 

Legújabb fejlesztéseit az online könyvtári szolgáltatások és egy vállalati tudásadatbázis létrehozása 

kapcsán az érintett osztályok és részlegek munkatársaival együttműködve vezette be. 

 

Az olvasók figyelmébe ajánlom még a Virágos Márta által elkészített „Valóságos könyvtár – könyvtári 

valóság: Könyvtár- és információtudományi tanulmányok 2018” című kötet recenzióját. 

 
 


